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Αθήνα, 11 Ιουλίου 2023 

 

Ελληνο-Βρετανικό πρόγραμμα υποτροφιών βραχείας διάρκειας – 

Ιούλιος - Δεκέμβριος 2023 

Εκδήλωση για την επίσημη έναρξη του 2ου χρόνου του διμερούς προγράμματος υποτροφιών 

 

O Βρετανός Πρέσβης Μάθιου Λοτζ υποδέχτηκε στη Βρετανική Αρχαιολογική Σχολή Αθήνας τον Γενικό 
Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Καθηγητή Οδυσσέα Ζώρα, τον 
Πρόεδρο του ΔΣ του ΙΚΥ, Ομ. Καθηγητή Μιχαήλ Κουτσιλιέρη και τη Διευθύντρια του British Council 

Ελλάδος, κα. Αναστασία Ανδρίτσου, καθώς και μερικούς από τους Υπότροφους, με αφορμή την 
επίσημη έναρξη της δεύτερης χρονιάς του «Ελληνο-Βρετανικού προγράμματος υποτροφιών βραχείας 
διάρκειας». Το πρόγραμμα υλοποιείται από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών και το British Council σε 
συνεργασία με τη Βρετανική Πρεσβεία στην Αθήνα. 

 

Μετά την πρώτη επιτυχημένη χρονιά, που πραγματοποιήθηκε με πόρους της Βρετανικής Κυβέρνησης, 
το διμερές πρόγραμμα υποτροφιών προσφέρει φέτος συνολικά 30 υποτροφίες διάρκειας 4 εβδομάδων 
σε 10  μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες και 20 υποψήφιους/ιες διδάκτορες ελληνικών Πανεπιστημίων, 
οι οποίοι επελέγησαν μεταξύ 109 αιτούντων. Για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα 
χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών και υλοποιείται από το ίδιο και το British Council 

Ελλάδος, πάντα σε συνεργασία με τη Βρετανική Πρεσβεία. 
 

Οι Υπότροφοι θα βρεθούν στο Ηνωμένο Βασίλειο μεταξύ Ιουλίου και Δεκεμβρίου 2023 και θα έχουν 
την ευκαιρία να χτίσουν ένα σημαντικό δίκτυο ακαδημαϊκών επαφών, να εξοικειωθούν με νέες ιδέες 
και καινοτόμες επιστημονικές μεθόδους και πρακτικές, αλλά και να αξιοποιήσουν τους μοναδικούς 
πόρους των παγκοσμίου φήμης βρετανικών πανεπιστημίων.   
 

Κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, οι Υπότροφοι έγιναν αποδεκτοί σε 23 βρετανικά Πανεπιστήμια, σε 
προγράμματα κινητικότητας που καλύπτουν 15 και πλέον επιστημονικά πεδία (π.χ. ιατρική, 
αρχαιολογία, λογοτεχνία, μηχανολογία, οικονομία, μουσική, ψυχολογία, μοριακή βιολογία) και 
ειδικότητες; (π.χ. ενέργεια και περιβάλλον, κλιματολογία, θεωρητική/εφαρμοσμένη φυσική, 
οικολογικά οικονομικά). 
 

Ο Βρετανός Πρέσβης, κ. Μάθιου Λοτζ, δήλωσε σχετικά:  

«Οι εκπαιδευτικοί δεσμοί Ελλάδας και Βρετανίας έχουν μακρόχρονη ιστορία.  Ξέρουμε ότι ήδη 
από τον 17ο αι.  Έλληνες σπούδαζαν αλλά και δίδασκαν τόσο στην Οξφόρδη όσο και στο 
Κέμπριτζ, ενώ την ίδια περίπου εποχή καταγράφονται και οι πρώτες επαφές μεταξύ Ελλήνων 
και Βρετανών επιστημόνων. Σε διαφορετικά πλαίσια και με διαφορετικούς τρόπους αυτή η 
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γόνιμη σχέση συνεχίζεται. Είναι μεγάλη η χαρά μας που δημιουργούμε μια ακόμα ευκαιρία 
μέσα από το Ελληνο-Βρετανικό πρόγραμμα υποτροφιών βραχείας διάρκειας, ώστε νέοι, 
ταλαντούχοι επιστήμονες να έρθουν σε επαφή με τη βρετανική εκπαίδευση. Ανώτατα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα και στις δυο χώρες αγκάλιασαν θερμά και το πρόγραμμα και τους 
υποτρόφους, οι οποίοι διακρίνονται για τις ικανότητες και τις δυνατότητές τους. Πιστεύω 
πραγματικά ότι η εμπειρία τους θα συμβάλει στην επιστημονική και επαγγελματική τους 
πορεία, αλλά και στην περαιτέρω καλλιέργεια των δεσμών μεταξύ της ελληνικής και της 
βρετανικής ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας.» 

 

Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Καθηγητής 
Οδυσσέας Ζώρας  τόνισε:  

“Σ’ αυτό τον δεύτερο κύκλο του Ελληνο-Βρετανικού Προγράμματος Υποτροφιών Βραχείας 
Διάρκειας, τριάντα νέοι Έλληνες επιστήμονες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά 
νέες ιδέες και εναλλακτικές ακαδημαϊκές προσεγγίσεις διευρύνοντας, ταυτόχρονα, το 
επιστημονικό τους δίκτυο με επαφές υψηλού κύρους.  Το Ελληνο-Βρετανικό Πρόγραμμα 
Υποτροφιών Βραχείας Διάρκειας εντάσσεται στη μακρόχρονη διμερή συνεργασία σε θέματα 
παιδείας η οποία βασίζεται μεταξύ άλλων και στη δέσμευση των δύο χωρών να εργαστούν από 
κοινού με ταλαντούχους νέους επιστήμονες για ένα καλύτερο μέλλον.  

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, ομ. Καθηγητής 
Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, κ. Μιχαήλ Κουτσιλιέρης, δήλωσε:  
 

«Ειδικότερα, το Ι.Κ.Υ., συμπράττοντας, για μία ακόμη χρονιά μετά τον 1ο επιτυχημένο κύκλο 
του προγράμματος το 2022, με το British Council και τη Βρετανική Πρεσβεία, δίνει και το 2023 
μία μοναδική ευκαιρία σε μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψηφίους διδάκτορες 
Πανεπιστημίων της χώρας μας, για βραχεία κινητικότητα ενός μήνα στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
μία προοπτική που αναμφίβολα θα συντελέσει στην επιστημονική τους εξέλιξη και 
ενδεχομένως να τους ανοίξει νέους ορίζοντες στη ζωή τους γενικότερα. Αξίζει να σημειώσω 
ότι και το φετινό πρόγραμμα προσέλκυσε το έντονο ενδιαφέρον των μεταπτυχιακών 
φοιτητών και των υποψηφίων διδακτόρων Ελληνικών Πανεπιστημίων, δεδομένου ότι 
υπεβλήθησαν πάνω από 100 αιτήσεις, οι οποίες αφορούσαν όλους τους επιστημονικούς 
τομείς.» 

 

Τέλος, η Διευθύντρια του British Council, κα. Αναστασία Ανδρίτσου, πρόσθεσε:  
 

«Το Ελληνο-Βρετανικό Πρόγραμμα υποτροφιών βραχείας διάρκειας συμπληρώνει δύο χρόνια,  
δίνοντας τη δυνατότητα  σε μεταπτυχιακούς και υποψήφιους διδακτορικούς σπουδαστές να 
αποκτήσουν μια σύντομη αλλά συναρπαστική εμπειρία της βρετανικής εκπαίδευσης και 
κουλτούρας, να εμπλουτίσουν την επιστημονική τους γνώση και ερευνητική δραστηριότητα και 
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να χτίσουν μακροχρόνιους δεσμούς  για τους ίδιους αλλά και για τα πανεπιστήμια που 
συμμετέχουν σε αυτές τις κινητικότητες.  Είμαστε εξαιρετικά ικανοποιημένοι με την απήχηση 
του προγράμματος σε φοιτητές και καθηγητές  και καταβάλουμε κάθε προσπάθεια μαζί με τους 
συνεργαζόμενους φορείς στη συνέχιση και ενίσχυση του.  Θερμά συγχαρητήρια στους 
υποτρόφους του δεύτερου κύκλου και καλή σταδιοδρομία!»   

 

 

 


